



核心提示

“无人售货摊”背后的不幸家庭

婆婆住院,两个女儿脑瘫,老公出车祸。主妇无暇看生意,摆出无人售货水果摊,“希望这个世界以美好回报我的不幸”。

从不拒收“无钱病人”的好医生

孩子欠下医院数万医疗费,医生出面担保为其手术、义务治疗,感动了患者家属。好医生的信条是“没有人会带着钱去受伤”,他从不拒绝无钱病人。

本摊无人售货,此事城管特批

女儿脑瘫,丈夫重伤,婆婆病重,绝望主妇摆“无人货摊” 城管特批,邻居帮忙

7箱水果只值300多元钱,可每一分都是她家的救命钱。婆婆脑梗塞住院,两个脑瘫女儿每天必须康复治疗,11月17日老公又出车祸可能高位截瘫。这个单薄的女人为支撑这个不幸的家庭,作出了一个艰难的决定,在自家的水果摊位上摆出了无人售货牌,“希望这个世界以美好回报我的不幸”。而周边人确在用行动告知她:世界是美好的,只要坚持就会渡过难关。

“无人水果摊”现夜市

11月18日晚9点多,一个瘦弱的女人拖着疲惫的身躯抱着孩子,在长沙县城西安置小区的夜市中收摊子。摊子前摆着两块牌子,分别写着“摊主受伤,无人售货,自选自称自愿付款”、“新鲜水果,诚信经营,香梨4元/斤,青提6元/斤。”

市民蒋先生看到这一幕后,给我们打来了爆料电话,“看着那个女人的背影觉得心酸,她摆无人售货摊一定有让人无奈的故事。”

11月19日,三湘都市报记者赶到了城西安置小区,寻找摆无人售货水果摊的女人。一说她,大家似乎都认识,“她家特别困难,两个女儿都是脑瘫,丈夫前天又出了车祸。”

女人叫陆荣华,25岁的年华,脸上却细纹满布。她说,摆无人售货摊是无奈的决定,“水果放家里不卖就坏掉了,可我确实没时间去摆摊。”

一个被不幸包围的家庭

11月19日早7点半,记者跟随陆荣华体验了她异常忙碌而繁重的日常生活。给两个脑瘫的女儿穿戴完毕,喂了饭,带着她们徒步走到了1.5公里外的湘雅博爱医院做康复治疗。治疗从早上8点到中午12点,她趁女儿做理疗有人照看,到了住院部为婆婆做按摩康复。“婆婆3个月前突发了脑梗塞,一直在住院。”

她正细心地帮婆婆做着按摩,婆婆突然问:“我家科平呢?怎么这么久都不来看我?”陆荣华突然眼泛泪光,说“他忙呢!”走出病房后,她在楼下偷偷地抽泣了一会,才接了女儿匆匆赶往马王堆医院照顾丈夫。就在前一日早上6点多,丈夫蒋科平在进货的路上发生了事故,脑震荡加脊椎损伤,很可能高位截瘫。

主治医生说,如果照料得当,丈夫有可能恢复健康。为了照顾好整个家庭,陆荣华每天早上6点起,凌晨1点睡,根本就没有时间摆摊赚钱。“可现在我家正是缺钱的时候,不能让进来的水果烂在家里。”

丈夫出事,进的最后一批货物还剩7箱,价值300多元,“钱不多,但每一分都是我家的救命钱,必须想办法卖出去。”于是,陆荣华挂出了无人售货牌。

为治疗孩子放弃工作

20岁结婚后,夫妻俩携手在广州打工,每个月的收入近万元,可大女儿婷婷1岁多时被查出患有脑瘫,这个家的收入就显得入不敷出。“医生告诉我们,只要坚持康复治疗,她就能正常生活。所以,我们倾尽所有为她治疗。”

2012年5月,小女儿鑫鑫出生,“因为生产的时候缺氧,她也是脑瘫。”绝望过后,他们看见了正在逐步好转的婷婷,“她能自己走路、吃饭,还画得一手好画。”于是,他们毅然决定放弃广州的工作,返回长沙在湘雅博爱医院附近租了房子,坚持为俩孩子长期治疗。

妻子全身心照顾孩子,丈夫摆流动摊点,赚微薄的收入维持这个家。“如果没有11月17日早上的车祸,我们家会好起来的。”

■记者 梁筱石 实习生 蒋白梅



11月19日晚,长沙县城西安置小区夜市,到9点半,卖水果所得已近100元。



11月19日下午,湖南省马王堆医院,陆荣华带着两个孩子在医院给丈夫蒋科平喂水。

爱心连线

城管特批摊位 小贩帮忙看摊

今年10月初,长沙县湘龙街道城管办的工作人员在一次整治行动中认识了这对不幸的夫妻,“他们违规设摊,按照《城管条例》暂扣了所售货物。”可看着陆荣华带着两个脑瘫孩子走进城管办领东西,他们被触动了。“我们经潇湘路社区领导同意,在城西小区夜市给他们特批了一个摊位。”

夫妻俩靠这个摊位做起了水果生意。似约定一样,城管办的工作人员习惯性到他们家摊位买水果,经营了一个多月,生意渐渐好起来,“每天有一两百元进账,勉强能维持生活和孩子的治疗。”

丈夫蒋科平发生事故后,陆荣华也是第一时间打电话告知城管工作人员王炼,10多名工作人员1天就为她捐了2000多元钱。而得知陆荣华摆无人摊点,周边摊点的小贩也来帮忙。

大家都告诉陆荣华,“你放心!你的摊位我们会帮你看着,不会让你亏钱。”大家帮着称货,主动招揽顾客,11月19日晚上9点,小摊已经有了97元钱收入。

互动

疾病、困顿、贫苦,两个不幸家庭的故事让人唏嘘。但他们也收获了人间大爱:磨难重重的主妇遇见了热心城管和邻居,疾病缠身的孩子遇到了有担当的好医生。他们憧憬着“这个世界能以美好回报我的不幸”。你是否愿意伸出手,在最艰难的时候,拉他们一把?请拨打本报热线96258与我们联系。

病房连线

孩子欠费数万,医生果断担保

医生罗令:没有人会带着钱去受伤,不会拒绝无钱病人

11月19日下午4点,长沙市第八医院手显微外科主任罗令乘机返回长沙。他手中攥着一个袋子,袋子里装着数十张X光片。片子属于一个8岁的男孩,是罗令治疗了1年零4个月的患者。为了确定孩子的后续治疗方案,他这次去北京找了3位专家。

其实,早在8个月前,孩子在医院的欠费已达4万元。罗令以其个人信誉为孩子担保,后续治疗义务进行,“我相信,等条件好了,他一定会来还钱。”

孩子的父亲易卫根正四处筹钱,“就算是卖猪、借高利贷,一百一百地还,也要还上医院的钱。”

【担当医生】 为欠费孩子做手术 义务治疗

孩子8岁,小名浩浩,长沙县干杉镇人。2012年10月,浩浩在学校和同学玩耍时,不慎摔倒,右小腿两根骨头全部骨折移位。父亲易

卫根立即将其送到浏阳一家骨科医院,“医生说孩子是先天性假关节,很难医治,可能需要截肢。”

一听要截肢,易卫根马不停蹄地带着浩浩奔向了省级医院。花去东拼西凑借来的10余万元,“腿虽然保住了,可医生仍确诊为先天性假关节,称骨头已经腐朽,不会再生长了。”

2013年7月,揣着以2分利息借来的3万元钱,易卫根带着浩浩找到了长沙市第八医院手显微创伤骨科主任罗令。对于这个年收入不足万元的家庭来说,“背负一身债务,如同陷入深渊。”

不久后,罗令做担保,在易卫根欠费4万元的情况下,为浩浩动了手术,清除了其右小腿患病的骨头。今年3月,浩浩第二次手术顺利完成。

【诚信家属】 每天上百里跑医院 “绝不跑路”

浩浩第二次手术时,罗

令为其右小腿安装了外固定支架,“只能根据浩浩骨头的生长速度来调节支架,每天延长的距离在0.3mm-1mm之间,俗称‘骨搬运’。”

浩浩家距医院30公里,担心易卫根骑摩托载着浩浩风里来雨里去太辛苦,罗令手把手教会了易卫根调节支架的方法,“可老易还是像上班一样,每天早上7点半准时站在科室门口等医生。”

“其实调节一次支架只要20分钟,可我还是相信医生,就是每天跑60公里也愿意。”易卫根说,他也是以此方式让医院放心,“欠的钱就是一百一百地还也要还清,绝不会跑路。”

19日,正四处筹钱的易卫根给三湘都市报记者打来电话,言语间依旧是对医院的“不好意思”,“8个月了,每天免费治疗,前几天罗医生临去北京时还塞给我1000元钱,说给浩浩买点好吃的。”

■记者 王为薇 魏灿

对话

“没有人会带着钱去受伤”

“没有人会带着钱去受伤”,这是罗令常挂在嘴边的话。他所在的手显微创伤骨科有个特点,病人常常情况紧急,接断肢、缝血管是常事,而这些病人往往一时来不及筹钱交住院费,而罗令则在科室定下2条铁律,“第一,不能拒绝任何一位无钱医治的病人;第二,不能收病人的红包。如果科室成员违反纪律,我要求他们自动离开科室。”

有一个病人让罗令记忆深刻。“一个名叫王亚棋的病人,达到出院条件时还欠着1.5万元的医药费。我担保后,他写下了一张欠条,随即人间蒸发,罗令和科室同事因此被暂扣了部分薪金。2013年8月8日,这个日子我永远都不会忘。因为王亚棋在消失半年后,带着欠款出现在我面前。”